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Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki: kandidat prinese s seboj nalivno pero
ali kemicni svin¢nik, svincnik HB ali B, plasticn radier‘s"ilc"ek in Zepni racunainik.
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ODILA KANDIDATU
azljivo preberite ta navodila. Ne obracajte strani in ne reSujte nalog, dokler vam nadzorni ugitelj tega ne dovoli.
Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro v okvirfek desno zgoraj na tej strani in na list za odgovore.

Pri reSevanju izberite en odgovor, ker je samo en pravilen, in sicer tako, da obkroZite ¢rko pred njim. Naloge, kjer bo izbranih
ve€ odgovorov, bodo tockovane z ni¢ tockami.

Odgovore v izpitni poli obkroZuijte z nalivnim peresom ali kemicnim svinénikom. Na list za odgovore jih vnaSajte sproti. Pri
tem upoStevajte navodila, ki so na njem.

Pri radunanju uporabite relativne atomske mase elementov iz periodnega sistema na drugi strani izpitne pole.
Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.
Zelimo vam veliko uspeha.

Ta polaima 16 strani, od tega 3 prazne.
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1. Katero izmed spodaj navedenih zaporedij postopkov bomo uporabili za lo€itev zmesi bakrovega
sulfata(VI) pentahidrata in peska?

A sejanje, raztapljanje, uparevanje
sejanje, segrevanje, raztapljanje
segrevanje, raztapljanje, uparevanje

raztapljanje, filtriranje, uparevanje

m g O w

raztapljanje, uparevanje, filtriranje

2. Kateri zmesi se pri segrevanju ne spremeni masa?

A zmes natrijevega klorida in natrijevega hidrogenkarbonata
zmes natrijevega klorida in voska
zmes kalijevega nitrata(V) in voska

zmes kalijevega nitrata(V) in natrijevega hidrogenkarbonata

m g O w

zmes kalijevega nitrata(V) in natrijevega klorida

3.V posodah z enako prostornino so razli¢ni plini pri enakih pogojih. Kateri plin bo imel najvecjo
maso?

A amoniak

B  dusikov oksid

C etin

D ogljikov dioksid
E ogljikov oksid

4. Prireakciji kalcijevega karbonata s kislino nastane 2 mol ogljikovega dioksida. Kolik§na masa
kalcijevega karbonata je zreagirala?

A 50¢g
B 100¢g
C 150¢g
D 200¢g
E 400¢g
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Katera razporeditev elektronov po orbitalah je enaka razporeditvi v ionu S~ ?

[Ne]

[Ne] 3s?
[Ne] 3s* 3p*
[Ne] 3s* 3p*
[Ne] 3s* 3p°

m g QO w >

V kateri izmed molekul so le enojne kovalentne vezi?

A eten

B dusik

C ogljikov oksid
D vodikov cianid
E Zveplo

Kateri par elementov tvori ionsko vez?

A H, Br
B H,C
C H,Na
D CO
E C,S

Kristalna mreza nekega elementa ima ploskovno centrirano osnovno celico.
Kolikim osnovnim celicam pripadajo atomi elementa, ki so v srediScu ploskve?

mg QO w o
o AN B~ N =

Koliko gramov natrijevega hidroksida je raztopljenega v 50,0 mL 0,40 M raztopine?

A l6g
B 80¢g
C 40¢g
D 080g
E 040¢g



992-431-1-1 5

10. Graf prikazuje spreminjanje topnosti posameznih soli s temperaturo. Katera raztopina soli v vodi
je nasicena pri doloceni temperaturi?

180

170 1 KNO,
160 /

150 /
140 .
130 /
120

110 /
100 /
, /

80 /
70 (

1 NH,CI
60 } r'/[
5 / / 1 KCl

40 1 NaCl
30 I/
20

E]/

Topnost (g snovi/100 g vode)

10

0
0 10 20 30 40 50 60 70 80

Temperatura (°C)

V 50 g vode je raztopljeno 10 g natrijevega klorida pri 0 °C.

V 50 g vode je raztopljeno 30 g kalijevega nitrata(V) pri 40 °C.
V 50 g vode je raztopljeno 20 g amonijevega klorida pri 50 °C.
V 50 g vode je raztopljeno 50 g kalijevega nitrata(V) pri 60 °C.

m g QO w >

V 50 g vode je raztopljeno 18 g kalijevega klorida pri 30 °C.

11. Zmesate raztopini dveh elektrolitov. V katerem primeru potece ionska reakcija?

kalijev klorid in kalijev nitrat(V)
natrijev sulfat(VI) in barijev klorid
natrijev karbonat in kalijev sulfat(VI)

natrijev nitrat(V) in kalijev jodid

m g O w >

natrijev fosfat in kalijev nitrat(V)



12.

13.

14.

15.

Najvec energije se porabi pri naslednjem procesu

A

B
C
D
E

izparevanje enega mola taline naftalena
utekocCinjanje enega mola naftalena
taljenje enega mola naftalena
sublimacija enega mola naftalena

strjevanje enega mola taline naftalena

Indukcijske sile delujejo med

m g QO w >

Ogljikov oksid in kisik pri dolo¢enih pogojih reagirata. Vzpostavi se ravnoteZje:

polarnimi molekulami

nepolarnimi molekulami

polarnimi in nepolarnimi molekulami
ioni

atomi

2 CO(g) + 0,(g)=2 CO,(g).

992-431-1-1

Kolik$na bo mnozina ogljikovega oksida v ravnoteZzju, ¢e smo dali v posodo 1,6 mol ogljikovega
oksida in 1,2 mol kisika? Ko se vzpostavi ravnotezje, je v posodi 0,40 mol ogljikovega dioksida.

m g QO w >

0,40 mol
0,80 mol
1,0 mol
1,2 mol
1,6 mol

Kateri par ustreza konjugirani kislini in konjugirani bazi pri raztapljanju amoniaka v vodi?

A

B
C
D
E

amoniak, amonijev ion
amoniak, oksonijev ion
amonijev ion, hidroksidni ion
voda, oksonijev ion

oksonijev ion, hidroksidni ion
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16.

17.

18.

19.

Pri titraciji mocne kisline z mo¢no bazo je pH v ekvivalentni tocki

7
manjsi od 7
vecji od 7

odvisen od kisline

m g O w >

odvisen od baze

Katera sprememba snovi je oksidacija?

CO,” v HCO,
N,0, N,O
Mn** v MnO,
SO, v HSO,
V,0; VO,

<

m o Q w »

<

Katalizator vpliva na

kemijsko ravnoteZje kemijske reakcije
reakcijski mehanizem kemijske reakcije
temperaturo, pri kateri poteka kemijska reakcija

mnozino produktov v ravnotezju kemijske reakcije

m g QO w >

mnozino reaktantov pri kemijski reakciji

Elementi so napisani v enakem vrstnem redu kot njihovi pol¢leni v redoks vrsti.
Li Rb Ca Na Mg Al Zn Ni Pb H, Cu Ag Hg Pt Au

Oglejte si shemo galvanskega Clena in ugotovite, katera trditev je pravilna.

| [

Al Ni2+

Aluminij se reducira.
Nikelj se izloca iz raztopine.
Elektroni tecejo po zici od nikljeve elektrode k aluminijevi elektrodi.

Reakcija v galvanskem ¢lenu ne poteka.

m g QO w >

V raztopini prevajajo elektriko elektroni.



20.

21.

22.

23.

24.

Katera trditev je pravilna za kovine?

Vse kovine imajo veliko trdoto.
Redke kovine imajo sijaj.
Vse kovine so pri sobni temperaturi trdne snovi.

Vse kovine prevajajo elektriko.

m g O w >

Vse kovine imajo visoka talisca.

Iz katerega elementa ali spojine lahko pri reakciji z vodo nastane vodik?

A Na

B Na,O
C Na0O,
D NaOH
E NaCl

Trdo vodo lahko meh¢amo z

A natrijevim kloridom

B natrijevim karbonatom

C  aluminijevim(III) oksidom
D silicijevim(IV) oksidom
E

magnezijevim karbonatom

Katera izmed snovi bo prevajala elektri¢ni tok?

trden kalijev bromid
talina svincevega(Il) jodida
raztopina voska v petroleju

raztopina zvepla v ogljikovem disulfidu

m g O w >

trdna saharoza

Kateri plin nastane pri raztapljanju bakra v koncentrirani dusikovi(V) kislini?

A dusikov oksid
B  didusikov oksid
C vodik

D dusik

E amoniak

992-431-1-1
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25.

26.

27.

28.

V cevi je bakrov(Il) oksid, ki ga segrevamo s plinskim gorilnikom. Kateri plin moramo uvajati v
cev, da nastane baker?

A vodik

B zrak

C kisik

D dusik

E ogljikov dioksid

Katera od navedenih spojin nima stalnega dipolnega momenta?

A CH,CI,
B C,Cl,

C CH,COCH,
D CH,CCl,

E CH,CHO

Katere molekule navedenih spojin se med seboj ne povezujejo z vodikovimi vezmi?

A CH,OCH,

B (CH,),NOH
C CHOH

D CH,COOH
E NH,CI

Katera od navedenih spojin je bolj topna v tetraklorometanu kot v vodi?

A ogljikov hidrat
nukleinska kislina
protein

mascoba

m g O w

amino kislina
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29.

30.

31.

992-431-1-1

10 mL ogljikovodika se oksidativno razgradi s 40 mL kisika, pri ¢emer nastane 30 mL
ogljikovega dioksida. Vse prostornine so merjene pri isti temperaturi in tlaku.
Molekulska formula tega ogljikovodika je

A CH,

B C,H;
C CH,
D C;H,
E CHg

V katerem od navedenih parov sta si vrednosti za standardni seZigni entalpiji najbolj podobni?

propan in butan
cikloheksan in heksan
ciklopropan in propen

1-propanol in metoksietan

m g QO w >

cis 2-buten in trans 2-buten

Koliko izomerov (ne upoStevajo¢ opti¢ne izomerije) lahko zapiSemo, ¢e je molekulska formula
C,H,CL,?

m o Q% »
SN NIV S OV
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32.

33.

34.

Z uporabo veznih energij izra¢unajte energijo kemijske reakcije:

H H H H
N / \ \
/C:C\ +HBr - H-C—-C-—Br
H H H H

E(C-C) =346 kJ mol™’
E(C=C) =610kJ mol™
E(C-H) =413 kJ mol™’
E (C — Br) =280 kJ mol™
E (H - Br) =365 kJ mol ™

A -2014KkJ
B -282KkJ
C —64 kJ
D +64 kJ
E  +282KkJ

Katera od navedenih spojin da pri radikalskem kloriranju najvec razlicnih monosubstituiranih
produktov?

A CH,-CH, - CH, - CH, D Q
B CH, - CH - CH,
E
CH

3
I

C CH,-C-CH,

CH,

Katera trditev velja za benzen?

Ima Sest atomov v isti ravnini.
Vez C—C je daljsa kot pri molekuli etana.
Vez C—C je kraj$a kot pri molekuli etena.

Na vsakem od ogljikovih atomov je tetraedricna razporeditev vezi.

m o Q w »

Vse vezi C—C so enako dolge.

1



12

35.

36.

37.

38.

992-431-1-1

V kateri skupini so razvr§¢ene navedene spojine po narascajoci reaktivnosti bromovega atoma?

m g O w >

CH,CH,Br CcH;Br CH,COBr
CH,CH,Br CH,COBr C.H;Br
C.H;Br CH,CH,Br CH,COBr
C.H;Br CH,COBr CH,CH,Br
CH,COBr CcH,Br CH,CH,Br

Kateri od navedenih reagentov reagira podobno z etanolom in tudi s fenolom?

A

B
C
D
E

FeCl;(aq)
NaOH(aq)
HNO,(aq)
Na(s)
CH,COOH()

Reakcija etanala s HCN(aq) je pocasna, hitrejsa pa je, kadar reagira etanal najprej z NaCN(aq),
nato pa z razred¢eno HCl(aq). Prva stopnja v reakciji z NaCN in HCI je

m o Q w »

napad H" na kisikov atom karbonilne skupine
napad Na* na kisikov atom karbonilne skupine
napad HCN na ogljikov atom karbonilne skupine
napad CI™ na ogljikov atom karbonilne skupine

napad CN™ na ogljikov atom karbonilne skupine

Katera od navedenih spojin lahko reagira s produktom lastne oksidacije, pri cemer nastane
spojina prijetnega vonja?

m g QO w >

butanal
butanon
1-butanol
2-butanol

butanojska kislina
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39. Anilin (fenilamin) lahko pripravimo z redukcijo nitrobenzena s kositrom v koncentrirani
klorovodikovi kislini. Na koncu reakcije dodamo bazo, da

preprec¢imo oksidacijo fenilamina
odstranimo prebiten kositer
izlo¢imo anilin iz raztopine

raztopimo prebitek nitrobenzena

m g Q w >

raztopimo fenilamin

40. V katero skupino uvr§¢amo polimer, katerega del strukture je predstavljen?

i 0
H,N — (CH,), -~ NH { C — (CH,), - C — NH - (CH,), — NH },

A med poliestre

B  med poliamide

C  med polianhidride
D  med polikarbonate
E

med poliuretane
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